

2023-5/7

# 重庆市沙坪坝区经济和信息化委员会

## 重庆市沙坪坝区经济和信息化委员会 关于区政协十五届第三次会议第 112 号提案 办理情况的复函

邓明明委员：

你提出的《关于以西南药业新基地建设为契机，加快打造医药产业集群的建议的提案》（第 112 号）收悉。经与区科技局、区人力社保局共同研究办理，现将办理情况答复如下：

### 一、关于制定生物医药产业规划

关于明确产业发展定位，沙坪坝区以科技创新引领现代产业发展，加快建设现代化产业体系，出台《沙坪坝区推动制造业高质量发展行动方案（2023—2027 年）》，围绕“335”现代制造业集群体系，深入实施“星耀沙磁”计划，将生物医药作为“北斗星”计划主导产业之一，细化区内生物医药产业发展规划。关于围绕西南药业等龙头企业拓展链条，区经信委、区科技局就西南药业传统业务板块，及当前新基地转型升级功能，正在进行延链补链工作，谋求形成一核多极的药物产业生态。目前，正对接国内领军 DEL 小分子药物筛选平台及研发管线企业、合成生物研

究机构，推动西南药业与重庆大学化工学院等相关高校团队开展产学研合作。关于发展载体建设，区内已初步建成华宇城生命科技园，落地建设器官智能生物制造工作研究中心、启妥斯医疗器械临床转化示范基地、生命树共享实验平台等多个产业创新转化中心，正在改造上桥高性能医疗器械产业园，预计9月上桥产业园开园，已招引欧林生物、国创中心等企业落地，加快打造青凤孵化中心系列生物医药载体，形成“华宇研发孵化——上桥小试中试——青凤产业制造”的递进式发展链条。

## 二、关于强化“产学研”合作，推进科研成果转化

区经信委、区科技局目前正与市区相关部门协作，发挥区域资源禀赋，切实推动临床成果转化，构建政产学研医协同体系，在项目策应、政策支持、审批准入等工作层面进一步夯实了经济工作一盘棋的态势。一是出台《沙坪坝区促进科技成果转化十条措施（试行）》，从引导初始成果甄选、支持概念技术验证、推动成果小试中试、鼓励成果交易及落地等维度配套支持政策，助力科技成果落地转化。二是出台《沙坪坝区科研管理办法》，实施科技攻关专项，探索“横向课题”变“纵向课题”创新，帮助军队体系项目团队打通成果转化渠道。三是围绕生命科技成果转化，引进原伦生物等一批优质生命科技企业，集聚深圳国创、生命之树CRO等一批专业机构，联动重庆大学和星云基因组建重庆大学精准医学研究院，推动川外智能学院与东昇语通组建语言脑机接口研究院，促成肿瘤医院与鼎晶生物就肿瘤甲基化技术成果开展转化合作。接下来将持续构筑高校与生物医药企业、金融机

一是打造“沙磁”人才政策体系，优化人才生态。紧扣区域产业转型升级要求，创新发布支持人才创新创业若干措施、促进科技成果转化十条措施、重庆人才服务卡**B**卡管理办法等集成性人才政策，深入实施“沙磁菁英”、“归巢行动”、“青春筑梦”、“人才三宝”四项行动计划，构建起以“沙磁人才”计划为引领，以产业、教育、卫生、工匠等专项为支撑，覆盖引进和培养、塔尖和塔基、个人和团队、创业和创新的人才政策体系。全区现有“重庆人才服务卡”**A**卡904人、**B**卡129人。其中，生物医药、医学、卫生行业**A**卡人才219人，占全区**A**卡人才的24.23%。

二是打造全链条人才发展平台，拓展承载空间。区人力社保局牵头筹建“沙坪坝区技能人才创新联盟”，联盟确立西南药业股份有限公司为副理事长单位之一、廖兴兵药物制剂工市级技能大师工作室为成员单位之一。联盟的成立，将有效促进技能人才、创新和产业联盟“三盟合一”，发挥联盟资源共享、技术交流、人才培养等方面的优势，推动技术创新，发展壮大优势产业，为沙区经济社会发展做出更大的贡献。

三是打造立体化人才服务体系，强化服务保障。以“人才三宝”为引领，主动靠前服务，进一步营造全区全心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才的浓厚氛围。开通“沙磁英才”微信小程序，建立区领导直接联系专家、区级部门直接服务产业杰出人才机制，实现专家人才与各级领导干部“一键直连”、政策信息“一网通看”、需求服务“一网通办”。建立“专员+服务部门联络员+引才单位联络人”三级人才服务队伍，构建便捷高效、全周期、全要素的人才服务保障体系。

此复函已经何怀东主任审签。对以上答复你有什么意见，请通过填写回执及时反馈区政协提案信息办和区政府办督查室。

单位负责人签字:

联系人: 骆红春

联系电话: 65308563

